

EXTRAORDINARIO

A

LA REGIÓN EXTREMEÑA

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

Frente Asiático.—La caída de Trebizonda es un golpe muy duro para los turcos. Asegurará a Rusia el dominio del Mar Negro y priva a los soldados de Enver Pachá de la ruta marítima, obligándolos a transportar todos sus recursos por las infames carreteras del centro de Anatolia.

Trebizonda ha sido defendida heroicamente por los otomanos, que la cubrieron con varias divisiones de Infantería. La batalla por su posesión ha durado semana y media. Terminó con la victoria de las huestes del gran duque, gracias a un audaz desembarco protegido por la flota.

Frente Occidental.—Los alemanes dieron días pasados un terrible ataque contra las líneas francesas del Este del Mosa. Lograron hacer algunos progresos entre la meseta de Douaumont y la costa de Poivre. Su intención es ampliarlos y flanquear así a los defensores de esta última posición. Es casi seguro que los franceses contraataquen como al día siguiente de la pérdida del Norte del bosque de Caurettes. Entonces restablecieron su línea. Es de suponer que ahora harán lo propio. Piadosamente pensando hay que creerlo así.

Dos divisiones teutonas han asaltado Les Eparges, baluarte francés del Sur de los Altos de Mosa. Han sido rechazadas, según asegura el comunicado de París. Hubo durante la lucha fluctuaciones de poca importancia. Según parece, el movimiento tiene el alcance de una diversión estratégica nada más.

Llegada a Francia de un contingente ruso

Despachos de París comunican que ha desembarcado en Marsella un importante contingente ruso, mandado por el general Lochvesky. Ha sido conducido a Francia en los transportes «Satoncha», «Treville» e «Himalaya».

Se le recibió con gran entusiasmo a los acordes de los himnos rusos y francés.

Joffre ha publicado una proclama saludando a las tropas rusas.

Se cree que a este contingente seguirán otros.

PORTUGAL

El nuevo embajador de España, en Lisboa, D. Antonio López Muñoz, que presentó sus credenciales hace pocos días, ha visitado a los ministros para complimentarlos.

Le acompañaron en su visita los secretarios de la embajada.

«O diario do governo» ha publicado un decreto nombrando al capitán de fragata Sr. Leote do Rego, comandante en jefe interino de la división naval de instrucción y defensa.

Ha llegado a Lisboa el doctor Augusto de Vasconcelhos, embajador de Portugal en Madrid.

Ha marchado a Redondo, donde permanecerá algunos días, el jefe del Gobierno doctor Antonio José de Almeida.

Local y Regional

Procedente de Puebla de Alcocer ha llegado a esta capital el abogado y querido amigo nuestro D. José Chacón Cárdenas. Y de Fuente del Arco ha venido nues-

tro antiguo amigo D. Sebastián Bueno Sánchez.

Teatro López de Ayala

Anoche se reanudaron en él, las sesiones cinematográficas.

* * *

El miércoles 26 se verificará la función a beneficio de Pablo López, poniéndose en escena la comedia de Benavente «Rosas de otoño».

Hemos recibido un atento B. L. M. en el cual el nuevo administrador de correos de la provincia, D. Patricio Peñalver, se nos ofrece para cuanto se refiera al servicio público.

Agradecemos la atención.

Ya digimos, al dar cuenta de la visita con que se sirvió honrarnos el señor Peñalver, que le deseábamos grandes aciertos en el desempeño de su cargo.

La compañía Martí

El 6 del próximo mes de Mayo debutará en el teatro López de Ayala la compañía que dirige el primer actor don José Martí y en la cual figura como primera actriz la señorita Luz de las Heras.

La obra elegida para el debut, es, según parece, la última comedia de Benavente, titulada «Campo de armiño».

El elenco de la compañía es el siguiente:

Actrices: Nimesa (Eloisa), Blanco (Natividad), Gil López (Elena y Concha) La Rosa (Elisa), Garcés (Mercedes), Vivero (Eloisa), Las Heras (Luz y María), Plá (Luisa), Encinas (María).

Actores: Contreras (Alberto), Pastrana (Manuel), Romero Rubio (Arturo), M. Garcera (Ernesto), Infante Araga (Abelardo), Togana (Aurelio), Sainz (Juan), Gallas (Manuel), Domínguez (Luis).

Movimiento de población

El Instituto geográfico y estadístico nos ha remitido el resumen del movimiento natural de la población (Enero-Febrero de 1916) y de pasajeros por mar (Febrero 1916). Datos provinciales.

En nuestra provincia hubo en el mes de Enero 1.951 nacimientos; 1.040 defunciones, y 363 matrimonios.

En la capital hubo en Febrero 89 nacimientos, 74 defunciones y 13 matrimonios.

Mañana lunes, se cumple el quinto aniversario del que en vida fué nuestro amigo don Ruperto Sánchez Suárez (que en paz descansa)

Todas las misas que se celebren en dicho día, de ocho a nueve, en el Sagrario Catedral, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Minas

Han sido registradas últimamente las que designamos a continuación:

Por don Emilio Durán Hidalgo, la de hierro denominada «Jaurés», término de Azuaga.

Por don Isidoro Campos Salazar, la de hierro «Aragón», término de El Risco.

Por don Carlos Barquero Hidalgo, la de hierro «Santa Magdalena», término de Quintana.

Por los señores Hijos de Eugenio Serrano, la de hierro «Santa Rosa», término de Azuaga.

Y por don Antonio Sierra Sainz, se ha registrado la denominada «Freijón», término de Zahinos.